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PROTOKÓŁ NR XXIII/2026 
 
z XXIII Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu, odbytej w dniu 26 marca 2026 roku. 
W Sesji uczestniczyło 13 Radnych, co stanowi 87% składu ustawowego Rady. 
 
W Sesji udział wzięli: 

- Burmistrz Złocieńca – Pani Małgorzata Głodek, 
- Zastępca Burmistrza Złocieńca – Pan Jacek Szadzewicz, 
- Sekretarz Gminy – Pan Jacek Brzozowski, 
- Skarbnik – Pan Jacek Zbierajewski, 
- Radca Prawny – Pani Jolanta Czepe. 

 
 
Obradom przewodniczyła: Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu Pani Aneta Kuszmar. 
 
Protokołowała – Samodzielny Referent ds. obsługi Rady Miejskiej Pani Marzena Skupień. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Wysoka Rado ! 
Szanowni Państwo ! 
Chciałabym poinformować, że przebieg dzisiejszej sesji jest transmitowany na żywo  
i nagrywany. Każdy kto chciałby zabrać głos w trakcie sesji będzie to rozumiane, jako 
wyrażenie zgody na publikację jego wizerunku w przestrzeni publicznej. 
 
Punkt 1: Otwarcie Sesji. 
 
Otwarcia XXIII Sesji RM dokonała Przewodnicząca Rady Pani Aneta Kuszmar (godz. 14:00). 
Powitała Radnych, Panią Burmistrz Małgorzatę Głodek, Pana Jacka Szadzewicza Zastępcę 
Burmistrza, Radnych powiatowych, prezesów, dyrektorów i kierowników jednostek 
budżetowych i organizacyjnych gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych gości. 
Następnie Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad – 87% składu Rady wobec 
powyższego obrady będą prawomocne (na sali było obecnych 13 Radnych). Nieobecni byli 
Radni: p. Grażyna Kozak, p. Radosław Pokutyński. 
 
 
Punkt 2: Ustalenie porządku obrad. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Radni wraz z zawiadomieniem o sesji otrzymali w załączeniu porządek obrad. 
Czy są propozycje zmian w porządku obrad?  
Nie było propozycji zmian do porządku obrad. 
 
Punkt 3. Przyjęcie Protokołu z XXII Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu.  
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Protokół z XXII Sesji został Państwu Radnym wysłany drogą elektroniczną. Czy Państwo 
Radni mają jakieś uwagi do Protokołu? Jeśli nie ma uwag to przystępujemy do głosowania. 
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Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – przyjęła Protokół Nr XXII/2026 z XXII Sesji Rady Miejskiej  
w Złocieńcu, odbytej w dniu 26 lutego 2026 roku. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem Protokołu z XXII sesji - (podczas głosowania byli nieobecni Radna 
Grażyna Kozak oraz Radny Radosław Pokutyński) – lista głosowania imiennego stanowi 
załącznik do protokołu. 
 
Punkt 4. Sprawozdanie Burmistrza Złocieńca z pracy w okresie międzysesyjnym – druk 
nr 316. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni, Szanowni Państwo, pozwolę sobie 
uzupełnić sprawozdanie Burmistrza o te istotne dla naszej gminy wydarzenia. 18 marca 
złożyliśmy wniosek o dofinansowanie w ramach programu „Premia Społeczna” na realizację 
sąsiedzkich usług opiekuńczych dla mieszkańców wymagających wsparcia. Zadanie 
planowane jest do realizacji we współpracy ze Stowarzyszeniem Semafor. Wartość projektu 
wynosi prawie 200 000 zł. Z czego wnioskowane dofinansowanie stanowi 90% kosztów. 19 
marca, jak mieliście Państwo możliwość obserwowania, na naszym złocienieckim rynku 
zrobiło się bardzo barwnie i kolorowo. Witaliśmy wspólnie z dziećmi z lokalnych przedszkoli 
oraz placówki z Nowego Worowa właśnie wiosnę. Niezwykła przyjemność, po pierwsze 
dlatego, że w jednym czasie tak wiele jest dzieci, czyli można zobaczyć, że jeszcze nie do końca 
niż demograficzny nas nie dogonił, a z drugiej strony prawdziwa przyjemność, bo mogliśmy 
podziwiać przepiękne stroje, przygotowane dekoracje oraz ozdoby. Ja w tym momencie wielkie 
podziękowania kieruję i do wychowawców i opiekunów, Pani dyrektor oraz nowego 
pełnomocnika gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych, bo to też taka jedna 
z pierwszych inicjatyw tej Pani, która dzisiaj będzie miała okazję pierwszy raz na sesji zabrać 
głos w punkcie dotyczącym sprawozdania gminnej komisji rozwiązywania problemów 
alkoholowych. 19 marca podpisałam umowę na remonty cząstkowe nawierzchni dróg 
gminnych i wewnętrznych. Prace realizowane są w inny niż do tej pory mieliśmy możliwość 
obserwowania na terenie gminy Złocieniec. Firma gwarantuje szybsze i skuteczniejsze 
usuwanie uszkodzeń. Poanalizujemy, przekonamy się i miejmy nadzieję, że nasi mieszkańcy 
odczują poprawę. Od 13 marca mam okazję uczestniczyć w spotkaniach sprawozdawczo-
wyborczych do tej pory odbyły się one w OSP Lubieszewo, Siecino, Chlebowo, Nowe 
Worowo. W najbliższą sobotę czeka nas wizyta w OSP Złocieniec, a później Warniłęg. Z tej 
okazji nowo wybranemu zarządowi, ale tak się stało tylko w jednym OSP właśnie w Nowym 
Worowie, ale jak zwykle do tej pory sprawdzone zarządy funkcjonują na dalsze 5 lat. Życzę 
oczywiście dalszych wyzwań i satysfakcji z pracy, a jednocześnie na każdym kroku podkreślam 
nieustannie, składam najserdeczniejsze podziękowania za niesienie pomocy, poświęcenie oraz 
ogromne zaangażowanie ze strony ochotniczych straży pożarnych. Zapraszam też przy okazji 
wszystkich Państwa, Państwa Radnych, przy okazji, jak będziecie krążyć po mieście, do 
odwiedzenia naszego lokalnego klubu rodzinnego na ul. Czaplineckiej 3A, na ręce Pani 
koordynator Doroty Jedynowicz i Pań konsultantek. Ja serdecznie składam podziękowania za 
ogromne serce i wsparcie, jakie udzielają dla dzieci i oczywiście dla ich najbliższych. 
Przypominam, że ten LKR jest placówką, która udziela wsparcia dla rodzin  
z małymi dziećmi do piątego roku życia. Tam się dzieją cuda w LKR-ze, także przy okazji 
zapraszam chętnie Państwa do odwiedzenia tej placówki. Dziękuję bardzo.  
 
Punkt 5. Sprawozdania ustne komisji problemowych Rady Miejskiej w Złocieńcu z pracy 
w okresie międzysesyjnym. 
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Radny Waldemar Buce (Przewodniczący komisji rewizyjnej):  
Komisja Rewizyjna odbyła dwa posiedzenia w dniach 12 oraz 19 marca 2026 w temacie 
kontroli Żłobka w Złocieńcu w zakresie wykorzystania środków finansowych otrzymanych  
z budżetu gminy Złocieniec w latach 2024-2025. Wyjaśnień komisji udzielała pani Agnieszka 
Gałka, główna księgowa Żłobka w Złocieńcu. Kolejne posiedzenie zostało ustalone na  
9 kwietnia i w tym dniu zostanie przyjęty protokół z kontroli Żłobka. 
 
Radna Renata Kawa-Mazur (Przewodnicząca komisji skarg wniosków i petycji):  
Komisja nie obradowała. 
 
Radny Michał Jakubowski (Przewodniczący komisji rozwoju gospodarczego i budżetu): 
Witam serdecznie. Komisja rozwoju gospodarczego i budżetu odbyła jedno posiedzenie  
w dniu 24 marca 2026 roku. W spotkaniu uczestniczyła Pani Małgorzata Głodek - Burmistrz 
Złocieńca, Pan Jacek Szadzewicz - Zastępca Burmistrza, Pan Jacek Zbierajewski - Skarbnik 
oraz Pani Dorota Kochanowska - inspektor do spraw gospodarki odpadami i ochrony 
środowiska. Tematem spotkania było analizowanie i opiniowanie projektów uchwał na 
zbliżającą się sesję. Poruszone zostały również dwa tematy. Pierwszy związany z ochroną 
środowiska i wycinką drzew oraz drugi odnośnie podatków w gminie Złocieniec. Komisja na 
następne zaplanowane posiedzenie zaproponowała szersze omówienie tematu w sprawie 
zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie gminy Złocieniec udzielanych w ramach 
pomocy de minimis. 
 
Radny Roman Cyc (Przewodniczący komisji zdrowia spraw społecznych i bezpieczeństwa): 
Komisja zdrowia, spraw społecznych i bezpieczeństwa publicznego w okresie międzysesyjnym 
odbyła jedno posiedzenie w dniu 17 marca tego roku. W posiedzeniu uczestniczyła Pani 
Małgorzata Głodek - Burmistrz Złocieńca oraz nowy pełnomocnik Burmistrza do spraw 
profilaktyki i przeciwdziałania uzależnieniom w zakresie alkoholizmu, narkomanii w gminie 
Złocieniec, pani Marta Chmielewska. Tematem spotkania było zapoznanie się z realizacją 
zadań gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  
i przeciwdziałania narkomanii obowiązującego na terenie gminy Złocieniec w 2025 roku. 
Dziękuję. 
 
Radna Romana Kowalewicz (Przewodnicząca komisji edukacji, kultury, sportu i turystyki): 
Komisja nie obradowała, natomiast 31 marca tu w tej sali o godzinie 13:00 odbędzie się 
spotkanie komisji z gestorami turystyki wszystkich zainteresowanych serdecznie zapraszamy. 
 
Radna Barbara Pawłowska (Zastępca Przewodniczącego komisji wsi i rolnictwa):  
Komisja wsi i rolnictwa w okresie międzysesyjnym odbyła jedno posiedzenie w dniu 19 marca. 
W posiedzeniu uczestniczyła Pani Burmistrz Małgorzata Głodek oraz Pan Michał Łapuć - 
inspektor w referacie gospodarki komunalnej. W posiedzeniu uczestniczyli również 
mieszkańcy sołectwa Gronowa. Tematem posiedzenia było ocena dróg śródpolnych  
i wiejskich, aktualna lista dróg wpisanych do okresowych remontów na 2026 rok, regulamin 
świetlic, podsumowanie oraz sprawy różne. Dziękuję. 
 
Radna Aneta Kuszmar (Przewodnicząca komisji organizacyjnej): 
Komisja organizacyjna obradowała 18 marca 2026 roku w posiedzeniu komisji uczestniczyła 
Pani Burmistrz Małgorzata Głodek, Skarbnik Pan Jacek Zbierajewski oraz Pani Ewelina Drabik 
- podinspektor do spraw społecznych, Pani Magdalena Jóźwiak - zastępca kierownika referatu 
gospodarki odpadami i ochrony środowiska, Pan Paweł Kajtaniak - komendant Straży 
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Miejskiej, którzy udzielali wyjaśnień i odpowiedzi na zapytania członków komisji dotyczące 
materiałów i uchwał procedowanych na sesję. Została przygotowana propozycja porządku 
obrad dzisiejszej sesji. 
 
Punkt 6. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu wspierania rodziny na terenie 
gminy Złocieniec na lata 2024 – 2026 za 2025 rok – druk nr 317. 
 
 
Pani Magdalena Tyma (Starszy asystent rodziny z Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Pani Burmistrz, przedstawiam prezentację  
z realizacji gminnego programu wspierania rodziny za rok 2025. Program koncentruje się na 
czterech głównych obszarach: w bezpieczeństwie socjalnym, profilaktyce i edukacji, wsparciu 
specjalistycznym oraz współpracy z instytucjami i organizacjami. Dzięki temu możliwe jest 
kompleksowe i skuteczne działanie. W 2025 roku dwóch asystentów rodziny pracowało z 29 
rodzinami, obejmując wsparciem 48 dzieci. Zakończono pracę z sześcioma środowiskami,  
a w pięciu przypadkach osiągnięto trwałą poprawę sytuacji. Szczególnym ważnym efektem był 
powrót czworga dzieci z pieczy zastępczej do swoich bliskich. To realny sukces naszej pracy. 
Podjęte działania przyniosły widoczne efekty. Poprawiły się warunki życia, organizacja 
codzienności oraz sytuacja finansowa. Wzrosła aktywność zawodowa opiekunów. Dzieci lepiej 
funkcjonowały w szkole, poprawiła się frekwencja i wyniki w nauce. Istotna była także 
motywacja do leczenia i podejmowania terapii. Dnia 13 maja 2025 roku zorganizowałyśmy 
wydarzenie z okazji Międzynarodowego Dnia Rodziny, wzięło w nim udział wiele dzieci,  
a ich uśmiech był bezcenny i najlepiej pokazał, jak ważne są takie inicjatywy. Był to również 
przykład dobrej współpracy lokalnych instytucji i wspólnego działania na rzecz mieszkańców. 
W sierpniu 2025 roku 11 dzieci wyjechało na bezpłatną kolonię do Poronina. Dla części był to 
pierwszy wyjazd wakacyjny. Był to czas odpoczynku, integracji oraz zdobywania nowych 
doświadczeń w bezpiecznym środowisku. Asystenci rodziny podnosili swoje kwalifikacje 
uczestnicząc w szkoleniach i kampaniach społecznych dotyczących przemocy, uzależnień  
i pracy z osobami w kryzysie. Pozwala to nam jeszcze skuteczniej pomagać potrzebującym. 
Ważnym uzupełnieniem działań była pomoc fundacji Magia Serca i Caritas pod wezwaniem 
Świętej Jadwigi Królowej. Wsparcie obejmowało pomoc osobom w trudnych sytuacjach 
życiowych i przyczyniło się do poprawy ich warunków bytowych oraz poczucia 
bezpieczeństwa, a działania te znakomicie uzupełniły pracę naszego Ośrodka. Istotną rolę 
odegrali strażacy z Ochotniczej Straży Pożarnej. Dzięki wsparciu i zaangażowaniu Pani 
Burmistrz, możliwa była sprawna organizacja tej pomocy. Strażacy pomagali przy 
przeprowadzkach oraz pracach fizycznych. Ich szybka i bezinteresowna pomoc realnie 
poprawiła warunki życia dzieci i ich opiekunów. Mieszkańcy, Radni oraz lokalni 
przedsiębiorcy także aktywnie włączali się w działania pomocowe, udzielając wsparcia 
finansowego oraz rzeczowego. Dzięki zaangażowaniu całej społeczności pomoc była szybsza 
i bardziej skuteczna. Szanowni Państwo, rok 2025 pokazał, że odpowiednia pomoc we 
właściwym czasie naprawdę zmienia życie. Za każdą liczbą stoi konkretna historia dziecka, 
które odzyskało poczucie bezpieczeństwa i osoby dorosłej, która odzyskała wiarę, że można 
coś zmienić. Powrót czworga dzieci do swoich domów to nie tylko statystyka, to dowód, że 
wspólne działania mają sens i przynoszą realne efekty. Ale to także zobowiązanie, abyśmy dalej 
działali razem, wspierali się i budowali system, który daje szansę na lepsze jutro. Bo każde 
dziecko zasługuje na bezpieczeństwo, stabilność i troskę a pomagając dziś budujemy silniejszą, 
bardziej odpowiedzialną i wrażliwą społeczność jutro. Dziękuję bardzo. 
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Punkt 7. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu przeciwdziałania przemocy 
domowej i ochrony osób doznających przemocy domowej na terenie gminy Złocieniec na 
lata 2024 – 2025 za rok 2025 - druk nr 318. 
 
 
Pani Beata Roczniak (Przewodniczącą zespołu interdyscyplinarnego):  
Szanowna Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Pani Burmistrz, podsumowując realizację 
zadań z zakresu przeciwdziałania przemocy domowej na terenie gminy Złocieniec w roku 2025 
należy podkreślić, że podejmowane działania miały charakter kompleksowy i były prowadzone 
w oparciu o obowiązujące przepisy prawa oraz gminny program przeciwdziałania przemocy 
domowej i ochrony osób doznających przemocy domowej. Współpraca interdyscyplinarna 
realizowana w ramach prac zespołu interdyscyplinarnego oraz grupy diagnostyczno-
pomocowej przyczyniła się do skuteczniejszego rozpoznawania problemu przemocy domowej 
oraz podejmowania adekwatnych działań pomocowych i interwencyjnych. Istotne znaczenie 
miało zaangażowanie jednostek organizacyjnych pomocy społecznej, placówek oświatowych, 
służby zdrowia, gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 
funkcjonariuszy policji. W 2025 roku kontynuowano działania profilaktyczne i edukacyjne 
mające na celu podnoszenie świadomości społecznej z zakresu zjawiska przemocy domowej, 
sposobów reagowania oraz dostępnych form wsparcia. Podejmowane inicjatywy przyczyniły 
się do zwiększenia wiedzy mieszkańców oraz wzmocnienia postaw sprzyjających 
przeciwdziałaniu przemocy. Pomimo podejmowanych działań problem przemocy domowej 
nadal stanowi istotne wyzwanie społeczne wymagające dalszej systematycznej pracy stałego 
monitorowania sytuacji rodzin oraz rozwijania oferty pomocowej. W roku bieżącym planowane 
jest doskonalenie współpracy międzyinstytucjonalnej, podnoszenie kwalifikacji osób 
realizujących zadania w tym obszarze oraz rozwijanie działań profilaktycznych skierowanych 
do dzieci, młodzieży i osób dorosłych. Realizacja zadań w 2025 roku potwierdza zasadność 
kontynuowania przyjętych kierunków działań oraz potrzeby dalszego wzmacniania lokalnego 
systemu przeciwdziałania przemocy domowej, tak aby zapewnić mieszkańcom gminy 
Złocieniec skuteczną ochronę, wsparcie i poczucie bezpieczeństwa.  
 
Punkt 8. Sprawozdanie Pełnomocnika ds. profilaktyki i przeciwdziałania uzależnieniom  
w zakresie alkoholizmu i narkomanii w gminie Złocieniec z realizacji gminnego programu 
profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania 
narkomanii dla gminy Złocieniec na lata 2024-2027 za rok 2025 – druk nr 319. 
 
 
Pani Marta Chmielewska (Pełnomocnik Burmistrza do spraw profilaktyki i przeciwdziałania 
uzależnieniom w zakresie alkoholizmu i narkomanii w gminie Złocieniec): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Pani Burmistrz, drodzy zebrani goście, 
chciałabym przedstawić Państwu w kilku zdaniach sprawozdanie z realizacji gminnego 
programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania 
narkomanii dla gminy Złocieniec w roku 2025. Sprawozdanie, które przedstawiam zawiera 
w sobie dane, które podała poprzednia Pani pełnomocnik, Pani Anna Łowkiewicz. 
Otrzymaliście je Państwo Radni wszyscy drogą elektroniczną. Mam nadzieję, że oczywiście 
zapoznaliście się Państwo z nim. Gminny program realizowała Gminna Komisja 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, punkt konsultacyjno-informacyjny dla osób 
uzależnionych oraz ich rodzin, szkoły, placówki służby zdrowia, organizacje pozarządowe,  
w tym stowarzyszenia abstynenckie, MGOPS, Gminny Zespół Interdyscyplinarny do Spraw 
Przeciwdziałania Przemocy Domowej, Komisariat Policji, Straż Miejska, Urząd Miejski  
w Złocieńcu, kuratorzy zawodowi i społeczni oraz Sąd Rodzinny w Drawsku Pomorskim. 
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Program zakłada zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób 
uzależnionych i współuzależnionych oraz ofiar po przemocy domowej. I takie też działania 
realizowała komisja. Pełniła ona dyżury pięć razy w tygodniu, co daje nam łącznie 250 
dyżurów. W ramach działalności podejmowany był szereg czynności zmierzających do 
zastosowania leczenia odwykowego wobec osób nadużywających alkoholu. Komisja 
rozpatrzyła w roku 2025 47 wniosków wobec osób problemowo nadużywających alkoholu. 
Również zastosowano obowiązek poddania się leczeniu odwykowemu w stosunku do 
dziewięciu osób poprzez wnioski skierowane do Sądu rodzinnego. 258 osób skorzystały  
z pomocy podczas dyżurów komisji. 252 osoby skorzystały ze wsparcia konsultantów  
w punkcie konsultacyjno-informacyjnym. Wprowadzono grupę wsparcia dla osób 
uzależnionych od alkoholu. Odbyło się 47 spotkań, w których wzięło udział 17 osób. Odbyło 
się 60 posiedzeń podkomisji do spraw rozmów motywujących do zmiany zachowania i w tych 
i w tych spotkaniach wzięło udział 302 osoby. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych skierowała na badanie biegłych sądowych 11 osób. Biegli wydali pięć opinii  
w każdej, rozpoznając zespół zależności od alkoholu. W roku sprawozdawczym wpłynął jeden 
wniosek o dofinansowanie terapii podtrzymującej do ośrodka terapii uzależnień od alkoholu  
w Szczecinku. Członkowie komisji wzięli udział w szkoleniu o tematyce kontroli punktów 
sprzedaży napojów alkoholowych. Przeszkolono również 35 osób właścicieli punktów 
sprzedaży napojów alkoholowych w zakresie obowiązujących przepisów prawa związanych ze 
sprzedażą i podawaniem napojów alkoholowych oraz kontrolą ich sprzedaży. Jeśli chodzi  
o inicjowanie i podejmowanie działań wobec osób i rodzin, w których występują problemy 
alkoholowe w zakresie przeciwdziałania i ochrony przed przemocą domową, w tym 
związanych z wypełnieniem druku niebieskiej karty, komisja kontaktowała się i wspierała 56 
osób. Ponadto wspomagano i udzielano wsparcia klubom abstynenta i grupom 
samopomocowym anonimowych alkoholików, prowadzono też profilaktyczną działalność 
informacyjną i edukacyjną oraz działalność szkoleniową w zakresie rozwiązywania problemów 
alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii oraz uzależnieniom behawioralnym  
w szczególności dzieci i młodzieży. Odbyły się tutaj zajęcia w Nowym Worowie, zajęcia  
w Złocieńcu, w Szkole Podstawowej, zajęcia w Budowie. Odbyła się również kampania 
„Otwórz się na pomoc”, w której wzięło udział 500 osób. Realizowany był program w Pułapce 
Złudzeń, w Kinie Mewa, 197 osób wzięło udział. Również odbył się program profilaktyczny 
„Kruszenie kamiennego serca” z Lechem Dyblikiem oraz warsztaty „Mapa moich emocji”. 
Wspierano realizację danych publicznych dla Stowarzyszenia Turystyczno-Wędkarskiego, 
Stowarzyszenia Klubu Abstynenta Nike i wspierano zatrudnienie socjalne Stowarzyszenie 
Semafor, zadanie publiczne o nazwie Wsparcie działalności Centrum Integracji Społecznej. 
Dziękuję bardzo 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

a) zmieniającą uchwałę w sprawie rocznego programu współpracy gminy Złocieniec  
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 
ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie w 2026 roku – druk nr 320; 

 
Pani Ewelina Drabik (Podinspektor do spraw społecznych):  
Szanowni Państwo, zmiana dotyczącej uchwały dotyczącej rocznego programu współpracy na 
rok 2026 jest podyktowana chęcią udziału miejscowego stowarzyszenia w Europejskim 
Festiwalu Ludzi, który w tym roku jest organizowany w Bad Segeberg, mieście partnerskim 
Złocieńca. Stowarzyszenie Europejski Festiwal Ludzi złożyło wniosek do Pani Burmistrz 
z prośbą o dodanie do priorytetowych zadań publicznych realizowanych przez gminę 
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Złocieniec w 2026 roku, zadania dotyczącego działalności na rzecz integracji europejskiej oraz 
rozwijania kontaktów i współpracy między społeczeństwami. Niniejsza uchwała była 
konsultowana w dniach od 20 lutego do 16 marca. Ostatecznie na konsultacje odpowiedziało 
siedem organizacji pozarządowych, przekazując siedem opinii pozytywnych.  
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXIII/258/2026 zmieniającą uchwałę 
w sprawie rocznego programu współpracy gminy Złocieniec z organizacjami pozarządowymi 
oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie w 2026 roku. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Radosław Pokutyński) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

b) w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Gminy Złocieniec do Zgromadzenia 
Związku Celowego Związku Gmin R – XXI – druk nr 321; 

 
Pani Magdalena Jóźwiak (Zastępca kierownika referatu gospodarki odpadami i ochrony 
środowiska):  
Szanowna Rado, Szanowna Pani Przewodnicząca, Pani Burmistrz, Gmina Złocieniec jest 
członkiem Celowego Związku Gmin R-XXI z siedzibą w Nowogardzie i zgodnie z § 7 ust. 2 
statutu celowego związku gmin w skład zgromadzenia wchodzi po dwóch przedstawicieli gmin 
uczestniczących w związku, w tym Burmistrz oraz wyznaczony przez radę miejską 
przedstawiciel. W związku z rozwiązaniem stosunku pracy z dniem 31 marca 2026 roku 
dotychczasowego przedstawiciela Pani Eweliny Florczak, kierownika referatu gospodarki 
odpadami i ochrony środowiska, zasadnym jest podjęcie uchwały w zaproponowanym jej 
brzmieniu. Dziękuję 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXIII/259/2026 w sprawie 
wyznaczenia przedstawiciela Gminy Złocieniec do Zgromadzenia Związku Celowego Związku 
Gmin R-XXI. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Radosław Pokutyński) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

c) w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Złocieniec w roku 2026– druk nr 322; 

 
Pan Paweł Kajtaniak (Komendant Straży Miejskiej): 
Pani Przewodnicząca, Szanowna Pani Burmistrz, Szanowni Radni procedowana uchwała 
dotyczy przyjęcia programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie gminy Złocieniec w roku 2026. Jest to praktycznie ta sama 
uchwała, która była przez was przyjmowana w roku ubiegłym z dwoma zmianami. Jedna 
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zmiana jest dosyć znacząca, gdyż opiekę nad zwierzętami wolno żyjącymi, chodzi tu głównie 
o kotki oraz opiekę całodobową opiekę weterynaryjną w przypadku zdarzeń drogowych 
z udziałem zwierząt w tym roku sprawuje weterynaryjna praktyka lekarstwa lekarza weterynarii 
Pani Magdaleny Młynarskiej-Miernik. To jest ta pierwsza zmiana. Natomiast druga zmiana to 
jest praktycznie kosmetyczna, gdyż w załączniku numer 3 do uchwały do protokołu zdawczo-
odbiorczego, jeżeli chodzi o przekazanie karmy dla wolno żyjących kotów, dołożyliśmy tylko 
jeszcze jeden podpis wydającego tą karmę czyli to jest ta zmiana. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXIII/260/2026 w sprawie programu 
opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 
Gminy Złocieniec w roku 2026. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Radosław Pokutyński) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

d) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości – druk nr 323; 
 
Pan Damian Świercz (Kierownik referatu gospodarki nieruchomościami i urbanistyki): 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, najemca lokalu mieszkalnego nr 2 w budynku przy ul. 
Mirosławieckiej 6 wystąpił o sprzedaż na jego rzecz tego lokalu. Z uwagi na to, że powierzchnia 
tego lokalu jest znaczna, bo aż 87 prawie 88 m i jego cena oszacowana została na około 250 
000 zł, a zatem przekracza próg wynikający z uchwały Rady Miejskiej w Złocieńcu 
uprawniający Burmistrza do samodzielnego podejmowania decyzji w sprawach zbywania 
nieruchomości, zasadnym jest w niniejszej sprawie uzyskanie odrębnej zgody Rady Miejskiej. 
Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXIII/261/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na zbycie nieruchomości. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Radosław Pokutyński) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

e) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości – druk nr 324; 
 
Pan Damian Świercz (Kierownik referatu gospodarki nieruchomościami i urbanistyki): 
Podobnie jak przy poprzedniej uchwale, tak i tutaj mamy do czynienia z lokalem mieszkalnym 
nr 14 o powierzchni 67 m kwadratowych położonym w budynku przy ul. I Dywizji Wojska 
Polskiego 1. Najemca korzystając ze swojego prawa wystąpił o kupno tego lokalu. Jego wartość 
oszacowana została na 301 000 zł, a zatem i w tym przypadku niezbędne jest uzyskanie 
odpowiedniej odrębnej zgody Rady Miejskiej. Dziękuję bardzo. 
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Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXIII/262/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na zbycie nieruchomości. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Radosław Pokutyński) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

f) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 325; 

 
Pan Damian Świercz (Kierownik referatu gospodarki nieruchomościami i urbanistyki): 
Projekt uchwały dotyczy terenu działki 129/1 położonej za ulicą za budynkiem przy ul. 
Piłsudskiego 8. Była dotychczas podpisana umowa trzyletnia. Wydzierżawiony był teren na 
cele rekreacyjne dla osoby fizycznej. Osoba ta zainteresowana jest dalszym użytkowaniem tego 
gruntu i z uwagi na to, że jest to kolejna umowa zawierana z tym samym podmiotem, zasadne 
jest uzyskanie zgody Rady Miejskiej na zawarcie takiej umowy. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXIII/263/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Radosław Pokutyński) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

g) w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2026 rok – druk nr 
326; 

 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnika Gminy Złocieniec): 
Szanowna Rado, w skutek podjętej uchwały dochody gminy ulegną zmniejszeniu o kwotę 
łączną 762 000 zł. Na powyższe ma wpływ po pierwsze przyjęcie do budżetu kwoty 900 000 
zł przyznanej na modernizację ulicy Wyzwolenia, po drugie zmniejszenie planu o kwotę 1 568 
000 zł w związku ze zmianą okresu realizacji zadania dotyczącego modernizacji 
Złocienieckiego Spichlerza, a po trzecie zmniejszenie planu o kwotę 75 000 zł w związku 
z brakiem możliwości pozyskania środków na modernizację boiska wielofunkcyjnego. To 
zadanie zostanie zrealizowane w całości ze środków własnych. Po stronie wydatkowej 
dokonuje się zmian w ramach inwestycji już przyjętych do budżetu oraz wprowadza dwie nowe 
inwestycje. Pierwsza z nich to przebudowa ulicy Wyzwolenia, łączna kwota 1 500 000 zł 
przypadająca na ten rok, z czego 600 000 zł to jest udział gminy, a drugie zadanie to jest 
rozbudowa boiska przy Alei Piastów w ramach budżetu obywatelskiego, przesunięcie środków 
z rezerwy kwotą 140 000 zł. Dziękuję. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXIII/264/2026 w sprawie dokonania 
zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2026 rok. 
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Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Radosław Pokutyński) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Punkt 9. Podjęcie uchwał: 

h) zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Złocieniec na lata 2026 – 2032 – druk nr 327. 

 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnika gminy Złocieniec): 
W niniejszej uchwale dostosowuje się kwoty do zmian w uchwale budżetowej oraz wprowadza 
się trzy nowe przedsięwzięcia. Pierwsze z nich to wykonanie projektu budowlanego 
dotyczącego budowy budynku wielorodzinnego w Złocieńcu. Drugie to wykonanie projektu 
budowlanego dotyczącego budowy kanalizacji deszczowej w ulicy Piaskowej. Zaś trzecie to 
przebudowa ulicy Wyzwolenia i wszystkie te trzy zadania mają zostać zrealizowane w latach 
2026-2027. Dziękuję. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXIII/265/2026 zmieniającą uchwałę 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złocieniec na lata 2026 – 2032. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Radosław Pokutyński) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Punkt 9. Komunikaty i oświadczenia. 
  
Nikt nie zabrał głosu w punkcie komunikaty i oświadczenia. 
 
 
Punkt 10. Trybuna obywatelska. 
 
Nikt nie zgłosił chęci wystąpienia podczas Trybuny Obywatelskiej. 
 
Punkt 11. Zamknięcie sesji. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu):  
Stwierdzam, iż porządek obrad został wyczerpany. Dziękuję radnym, Pani Burmistrz, Panu 
Burmistrzowi oraz wszystkim uczestnikom dzisiejszej sesji. Zamykam XXIII sesję Rady 
Miejskiej w Złocieńcu (godz. 14:43).  
 
 
 
 
Protokołowała:        Przewodnicząca Rady  
 
Marzena Skupień        Aneta Kuszmar  
 
 


